

Звезда Востока

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП(б) ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 59 (8325) Воскресенье, 9 марта 1952 г. Цена 20 к.

Бюджет Советского государства

Передовая статья „Правды“ — 7 марта

Пятого марта в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось первое заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Вчера на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей избраны депутаты Верховного Совета СССР с большим вниманием заслушали доклад о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год.

Общий объем Государственного бюджета СССР на 1952 год предусматривается по доходам в сумме 508,8 миллиарда рублей и по расходам в сумме 476,9 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами на 31,9 миллиарда рублей.

Государственный бюджет СССР — яркое свидетельство растущей силы и крепости советского государства. В цифрах нашего бюджета выражено последовательное укрепление экономического могущества страны, достигнутое в результате мирного трудового труда миллионов людей.

Известно, что, успешно выполнив план первой послевоенной пятилетки, советский народ в истекшем 1951 году сделал новый крупный шаг вперед в своем хозяйственном и культурном строительстве. Народное хозяйство страны развивается высокими темпами.

В нашей стране в огромных масштабах развернулось капитальное строительство, непрерывно растут производственные фонды в народном хозяйстве.

Огромный размах мирного строительства находит свое яркое выражение в осуществлении гигантских работ на великих сталинских стройках коммунизма.

На основе мощного подъема социалистической экономики у нас неуклонно увеличивается национальный доход, растет благосостояние трудящихся.

Отдавая свои силы мирному созидательному труду, советский народ все шире развертывает социалистическое соревнование за успешное выполнение производственных планов 1952 года.

Интересы нашей Родины требуют строгого соблюдения государственной и трудовой дисциплины, осуществления режима экономии на всех предприятиях, во всех учреждениях.

Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом „Правды“ в феврале 1951 года указывал, что «не может ни одно государство, в том числе и Советское госу-

дарство, развертывать во всю гражданскую промышленность, начать великие стройки вроде гидроэлектростанций на Волге, Днепре, Аму-Дарье, требующие десятков миллиардов бюджетных расходов, продолжать политику систематического снижения цен на товары массового потребления, тоже требующего десятков миллиардов бюджетных расходов, вкладывать сотни миллионов в дело восстановления разрушенного немецкими оккупантами народного хозяйства, и вместе с тем, одновременно с этим, умножать свои вооруженные силы, развернуть военную промышленность».

Преобладающая часть средств государственного бюджета в нынешнем году, как и в предыдущие послевоенные годы, направляется на финансирование народного хозяйства и культуры. Ассигнования на оборону страны определены в размере 23,9 процента расходов государственного бюджета.

Совершенно другой характер имеют бюджеты капиталистических стран. В то время как Советский Союз и народно-демократические страны заняты мирным созидательным трудом, в империалистическом лагере, возглавляемом США, все более усиливается подготовка к новой мировой войне.

Третья сессия Верховного Совета СССР

Информационное сообщение

о заседании Совета Союза 8 марта 1952 года

8 марта, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось третье заседание Совета Союза. Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Яснов М. А.

На заседании Совета Союза продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год.

В прениях выступили: депутат Шумаускас М. Ю. (Литовская ССР), депутат Бабаев С. (Ташаузский округ, Туркменская ССР), депутат Суеркулов А. (Тянь-Шаньский округ, Киргизская ССР), депутат Аристов А. Б. (Минусинский округ, Красноярский край), депутат Алимов А. (Самаркандский сельский округ, Узбекская ССР), депутат Монюров П. А. (Краснослободский округ, Мордовская АССР), тов. Жаворонков В. Г. (Министр торговли СССР), депутат Егоров А. Н. (Брянский округ, Брянская область).

После этого Совет Союза принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год и заслушивает заключительное слово Министра финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Корница Л. Р. Совет Союза принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1952 год голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, проект Закона о Государственном бюджете СССР на 1952 год голосовать по статьям.

Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1952 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете СССР на 1952 год».

Затем Совет Союза переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горин А. Ф.

Совет Союза единогласно принимает Закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР: «О ликвидации Сталинградской области Таджикской ССР», «Об образовании Тбилисской и Кутаисской областей в составе Грузинской ССР», «Об образовании Министерства городского строительства СССР», «Об образовании Министерства государственных продовольственных и материальных резервов», «Об образовании Государственного Комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами».

На основании принятого закона в статье 25, 27, 70, 77 Конституции СССР вносятся соответствующие изменения и дополнения.

Затем Совет Союза единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении: Министром электропромышленности СССР — Ефремова Дмитрия Васильевича; Министром пищевой промышленности СССР — Сиволопа Ивана Кузьмича; Военно-морским министром СССР — Кузнецова Николая Герасимовича; Министром внешней торговли СССР — Нумынина Павла Николаевича; Министром сельскохозяйственного машиностроения СССР — Степанова Сергея Александровича.

Председателем Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР — Беспалова Николая Николаевича; Председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами — Павлова Дмитрия Васильевича.

Далее Совет Союза утверждает Указ Президиума Верховного Совета СССР «О частичных изменениях Закона о сельскохозяйственном налоге».

На этом заседании Совета Союза заканчивается.

Информационное сообщение

о заседании Совета Национальностей 8 марта 1952 года

8 марта, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось третье заседание Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Шахметов Ж.

На заседании Совета Национальностей продолжались прения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год.

В прениях выступили: депутат Цховребашидзе В. Г. (Хашурский округ, Грузинская ССР), тов. Бенедиктов И. А. (Министр сельского хозяйства СССР), депутат Докучаев Н. (Мургабский округ, Горно-Бахланская автономная область), депутат Алиев М. М. (Лачинский округ, Азербайджанская ССР), депутат Кузнецов В. В. (Сталинградский округ, РСФСР), депутат Загафаров Ф. З. (Белоречский округ, Башкирская АССР), тов. Тихомиров С. М. (Министр химической промышленности СССР), депутат Протодьяконов В. А. (Бузулукский округ, Якутская АССР).

После этого Совет Национальностей принимает решение о прекращении прений по докладу о Государственном бюджете СССР на 1952 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год и заслушивает заключительное слово Министра финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Хохлова И. С. Совет Национальностей принимает следующий порядок утверждения бюджета: Государственный бюджет СССР на 1952 год голосовать по разделам доходов и расходов, союзный бюджет — по общим итогам доходов и расходов, проект Закона о Государственном бюджете СССР на 1952 год голосовать по статьям.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1952 год и отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1950 год. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается «Закон о Государственном бюджете СССР на 1952 год».

Затем Совет Национальностей переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом по этому вопросу выступил Секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Горин А. Ф.

Совет Национальностей единогласно принимает Закон об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР: «О ликвидации Сталинградской области Таджикской ССР», «Об образовании Тбилисской и Кутаисской областей в составе Грузинской ССР», «Об образовании Министерства городского строительства СССР», «Об образовании Министерства государственных продовольственных и материальных резервов», «Об образовании Государственного Комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами».

На основании принятого закона в статье 25, 27, 70, 77 Конституции СССР вносятся соответствующие изменения и дополнения.

Затем Совет Национальностей единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении: Министром электропромышленности СССР — Ефремова Дмитрия Васильевича; Министром пищевой промышленности СССР — Сиволопа Ивана Кузьмича; Военно-морским министром СССР — Кузнецова Николая Герасимовича; Министром внешней торговли СССР — Нумынина Павла Николаевича; Министром сельскохозяйственного машиностроения СССР — Степанова Сергея Александровича.

Председателем Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР — Беспалова Николая Николаевича; Председателем Государственного Комитета Совета Министров СССР по снабжению продовольственными и промышленными товарами — Павлова Дмитрия Васильевича.

Далее Совет Национальностей утверждает Указ Президиума Верховного Совета СССР «О частичных изменениях Закона о сельскохозяйственном налоге».

На этом заседании Совета Национальностей заканчивается.

В Совете Национальностей

7 марта в Большом Кремлевском дворце продолжилась свою работу третья сессия Верховного Совета СССР.

В 11 часов открылось заседание Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Ж. Шахметов, заместитель Председателя депутаты М. Т. Янубов, В. Т. Лацис, Т. М. Матиашвили.

Депутаты и гости тепло встречают появление в правительственных ложах трудящихся стран народной демократии. Крупных успехов в строительстве новой жизни добился великий китайский народ. Неуклонно развивается мирное строительство Германская Демократическая Республика.

Словом для созидателя представляется Председателю Бюджетной комиссии палаты депутату И. С. Хохлову. Он предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1952 год с поправками, внесенными Бюджетной комиссией.

— Огромные ассигнования на дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры, — говорит депутат Хохлов, — показывают, что бюджет Советского Союза является бюджетом мирного строительства. Он отражает все величие построения коммунизма в нашей стране, олицетворение которого являются грандиозные сооружения сталинской эпохи.

Остановившись на успешном выполнении народнохозяйственного плана, депутат Хохлов критикует некоторые министерства, не обеспечившие заданий по снижению себестоимости продукции и недоиспользовавшие средства на капитальное строительство.

— Советский народ, идя по пути, указанному нашей большевистской партией, — говорит депутат Хохлов, — непоколебимо уверен, что грандиозные задачи, поставленные перед страной и отраженные в Государственном бюджете СССР на 1952 год, будут успешно выполнены, так как нашей работой, нашим движением вперед к коммунизму руководит организатор и вдохновитель всех побед советского народа славная коммунистическая партия, великий вождь и учитель товарищ Сталин.

В зале раздаются бурные аплодисменты.

— Уверенной поступью, спаянные непоколебимой дружбой, в величественном строю идут по сталинскому пути все братские народы нашей страны. Они не пожалели труда, не боялись трудностей и шли на неисчислимые подвиги, строя социализм в своем молодом государстве. Они также не пожалели сил, преодолевали все трудности и совершали новые неисчислимые подвиги во имя построения коммунизма, ибо никогда ни один народ на протяжении всей истории человечества не имел такой величайшей, такой благородной цели, какую имеют наш советский народ. К этой цели нас приводит мудрость нашей великой партии, ослепительный гений нашего великого вождя и учителя дорогого товарища Сталина! (Бурные аплодисменты).

Депутат Б. Н. Черноусов (РСФСР) рассказывает о больших работах по жилищно-коммунальному строительству, благоустройству городов и рабочих поселков, которые проводятся во всех областях Российской Федерации. Только за прошлый год в городах республик построены жилые дома общей площадью свыше 17 миллионов квадратных метров.

Депутат Черноусов останавливается на задачах, которые стоят перед трудящимися республиками в связи с сооружением величайших гидроэлектростанций и каналов. По предварительным данным, на территории РСФСР нужно подготовить к орошению и обводнению свыше 18 миллионов гектаров земель. В ближайшие годы предстоит перенести на новые места сотни городских и сельских населенных пунктов, много предприятий и учреждений.

В районе строительства Волго-Донского канала и Цимлянской гидроэлектростанции уже перенесено на новые места 127 населенных пунктов, в которых построено несколько тысяч жилых домов, школ, лечебных и культурно-просветительных учреждений.

Депутат В. Т. Лацис сообщает об успехах, достигнутых трудящимися Советской Латвии. В республике заново создана крупная промышленность, проведена большая работа по развитию энергетической базы. Итоги 1951 года говорят о дальнейшем росте производительных сил Латвийской ССР. Перевыполнен план производства промышленной продукции. Быстро развивается сельское хозяйство. Повышается культурный уровень латвийского народа.

Депутат Лацис предлагает утвердить Государственный бюджет СССР.

Заканчивая свою речь, он говорит:

Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню

8 марта в концертном зале драматического театра имени Русаева состоялось торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций города Тбилиси, посвященное Международному женскому дню.

Зал празднично убран. В глубине сцены — большой красочный портрет великого Сталина.

За столом президиума — гг. Р. Квицилия, Э. Кецохели, Г. Жоржиашидзе, Е. Бурцидзе, Г. Зейтинидзе, Т. Квицилия, Г. Джабладзе, М. Маррадзе, Т. Лашкарашвили, М. Бурчуладзе, Н. Кецохели, Т. Мревлишвили, Н. Джавахишвили-Бомалидзе, ставшая великим предприятием, деятелем науки, литературы и искусства.

8 марта выступила заводская отделение школ и вышних учебных заведений Тбилисского округа КП(б) Грузии тов. Т. Лашкарашвили.

Доклад был выслушан с глубоким вниманием.

Зал бурной овацией встречает заключительные слова докладчицы, провозгласившей здравницу в честь вождя народов великого Сталина.

С огромным подъемом участники собрания приняла приветствие товарищу И. В. Сталину.

С докладом о Международном женском дне — 8 марта выступила заводская отделение школ и вышних учебных заведений Тбилисского округа КП(б) Грузии тов. Т. Лашкарашвили.

На берегу нового моря

РОСТОВ-НА-ДОНУ. С каждым днем прибывает вода в Цимлянском море. Почти на шесть метров повысился уровень Дона. Вода стала затоплять места, где прежде были населенные пункты.

Станица Цимлянская находится теперь на высоком берегу нового моря. Строители гидроузла благоустраивают ее.

К станице примыкает строящийся город ГЭС. Он будет самой крупной частью станицы. На берегу моря возводится обелиск высотой в 30 метров. Вокруг обелиска будут расположены скульптурные группы, отображающие героическую историю великой стройки коммунизма. (ТАСС).

Новое издание книги И. В. Сталина «Вопросы ленинизма» в Венгрии

БУДАПЕШТ, 7 марта. (ТАСС). Издательство «Сикра» тиражом в 50 тыс. экземпляров выпущено шестое издание вы-

пущенной И. В. Сталина «Вопросы ленинизма» на венгерском языке.

